

郑东纯居英地金台府邸 与您共庆 胜利日

纪念抗战胜利



河南荣光



9月3日,本报A08版报道了抗战老兵“飞虎队员”李占瑞,将作为老兵代表受邀登上天安门城楼观礼。3日上午9点,郑州晚报记者来到位于陇海路布厂街附近的李占瑞老人家,家里很热闹,除了陪同老爷子到北京的大儿子李双庆夫妇不在家,他的老伴儿、今年83岁的吉英章,老人的二儿子李双林夫妇,女儿李双凤,长孙李晶和女朋友欢聚一堂。 郑州晚报记者 张翼飞

享受最高礼遇,没遗憾了 登天安门看阅兵 “飞虎老兵”李占瑞心潮澎湃



李占瑞在郑州的家人观看阅兵直播,李占瑞孙子李晶指着天安门城楼东南角说:“我爷爷就坐在这儿。”
郑州晚报记者 张翼飞 图



李占瑞在天安门城楼观礼台
李占瑞家属供图



4位受邀登上天安门城楼的抗战老兵
李占瑞家属供图



李占瑞老伴儿和儿媳、孙子女朋友看本报阅兵报道
郑州晚报记者 张翼飞 图



李占瑞(右一)观礼
人民日报官方微博 图

看电视直播10个空中梯队飞过 一家人尤为激动

虽然不能到北京现场看阅兵,但通过电视观看直播,特别是代表河南抗战老兵的李占瑞将出现在天安门城楼上,一家人都非常激动。

吉英章身体很好,但今年3月不小心摔住了腿,虽然已经痊愈,但行走还是不太方便,所以她没有跟老伴儿一起进京。在家里看直播,也是靠在床

上。但她精神状态很好,一见面就认出了2012年到家里采访过他们的记者,一直招呼家人给客人倒茶、拿水果。

阅兵仪式开始了,当10个飞机梯队从天安门城楼上空依次飞过,在蓝天白云中展示英姿时,李占瑞的家人尤为兴奋。

看到第五梯队的轰-6K轰炸

机时,李双林指着电视屏幕说:“我爸爸年轻时,也是驾驶的轰炸机和B25轻型轰炸机,他经常给我们讲开飞机抗战的事情,我们都会背了。不过,现在咱们的武器更先进了,这次展示的还有自主研发的舰载第三代战斗机歼-15,真是高科技,现在我们再也不怕被人欺负了!”

老伴儿说: 能被邀请现场看阅兵,老李没有遗憾了

观看阅兵直播期间,李占瑞家人一直在画面上搜寻老人的身影。在现场陪同父亲的李双庆,用短信告诉他的儿子李晶:“你爷爷在天安门城楼东南角,东边第四根旗杆下。”遗憾的是,最后,还是没有看到镜头定格李占瑞。

记者问吉英章:“没看到老爷子,您遗憾吗?”吉英章乐呵呵地说:“不遗憾,不遗憾,昨天习总书记发纪念章时,我在电视上都看见他好几回了。

现在能被邀请到现场看阅兵已经是最大的光荣,老李也没有遗憾了!”

记者了解到,受到李占瑞的影响,他的二儿子李双林、长孙李晶,在学校时都参加过招飞考试,并且都通过了初试,后来因为两个人的个子太高(李双林1.85米、李晶1.88米),未达视力要求,没有最后入选,否则家里又会出现两名飞行员。而且他的亲家、二儿媳白惠琴

的父亲也参加过抗美援朝,可惜老人2008年已经去世。

下午1点30分,郑州晚报记者致电李双庆,他代表父亲表达了参加纪念日和观看阅兵式的心情:“今天,老爷子真高兴,而我非常骄傲和自豪!一名普通的抗战老兵,能享受到如此高的礼遇,代表了党和国家对所有抗战老兵的肯定和致敬,铭记历史,强大国防,我们的祖国一定能会有更好的未来!”